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ПП
о ста но вка проб ле ми та ак ту аль ність те ми
до слі джен ня. Вступ Ук раї ни в СОТ і сві то -
ва фі нан со в но міч на кри за ство рю ють
но ві умо ви для роз вит ку сфе ри за сто су ван -
ня пра ці. Без ак тив но го втру чан ня дер жа ви

не га тив ні на слід ки мо жуть при звес ти до зрос тан ня мас -
шта бів без ро біт тя, по гір шен ня струк ту ри сис те ми ро бо чих
місць за рів нем опла ти та умо ва ми пра ці, зни жен ня про фе -
сій лі фі ка цій но го рів ня віт чиз ня них пра ців ни ків. У
цих умо вах осо бли во го зна чен ня на бу ває дер жав не ре гу -
лю ван ня що до ви хо ду зі сві то вої фі нан со вої кри зи.

На сьо го дні не об хід но звер ну ти ува гу на за про ва джен -
ня жорст ких про тек ціо ніст ських за хо дів що до за хис ту то -
ва рів, що їх ви роб ля ють внут ріш ні то ва ро ви роб ни ки (лег -
ка, хар чо ва, пе ре роб на про мис ло вість то що), та на ви зна -
чен ня пріо ри те тів струк тур ної пе ре бу до ви еко но мі ки, в
то му чис лі що до ство рен ня но вих ро бо чих місць. Перш за
все це сто сує ть ся га лу зей, роз ви ток яких без по се ред ньо
ви зна чає рі вень еко но міч ної без пе ки Ук раї ни (па лив -

ге тич ний і аг рар мис ло вий ком плекс).
Кож на кра їна, го ту ючись до всту пу в СОТ, ви зна чає

влас ні на ціо наль ні по тен цій ні мож ли во сті та ри зи ки, ос -
кіль ки рі вень еко но міч но го роз вит ку, по лі тич ні ці лі, со -

ці аль н но міч ні та струк тур ні осо бли во сті ї
кра їни об’ єк тив но ви зна ча ють її спе ци фіч ні мож ли во сті
ви гра ти від при єд нан ня до сис те ми сві то вої тор гів лі.

Іс то рія пи тан ня. Вступ у СОТ сут тє во впли ває на
умо ви фор му ван ня струк ту ри на ціо наль но го ви роб -
ниц тва, змі ни в якій зу мов лять ак ти ві за цію ру ху ка пі -
таль них і люд ських ре сур сів між ви да ми еко но міч ної
ді яль но сті, сек то ра ми еко но мі ки. Як на слі док — змі -
нює ть ся струк ту ра за йня то сті та сис те ма ро бо чих
місць на ціо наль ної еко но мі ки.

При кла да ми та ких змін є еко но міч ний роз ви ток де -
яких кра їн сві ту піс ля всту пу в СОТ.

За слу го вує на ува гу до свід Ки таю, де, ше, за
умов за лу чен ня знач них об ся гів іно зем них ін вес ти цій і
за кор дон них тех но ло гій пріо ри тет на внут ріш ньо му
рин ку має віт чиз ня ний то ва ро ви роб ник; ге, по -
стій но ство рюю ть ся ро бо чі міс ця для пра це влаш ту ван -
ня до дат ко вої ро бо чої си ли як у га лу зях вто рин ної
сфе ри (про мис ло вість і ка пі таль не бу дів ниц тво), так і
тре тин ної сфе ри (тор гів ля, транс порт, по слу ги і всі га -
лу зі не ви роб ни чої сфе ри); тє, по си ле на ува га
при ді ляє ть ся про фе сій ній під го тов ці, для чо го вво -
дить ся єди на за галь на сис те ма ви зна чен ня рів ня ква лі -
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фі ка ції, що спро щує рух на се лен ня до тих га лу зей і ре -
гіо нів, які швид ко роз ви ваю ть ся і від чу ва ють по тре бу в
кад рах. Та кож під три мує ть ся роз ви ток не дер жав них
під при ємств, за охо чує ть ся не стан дарт на і вто рин на за -
йня тість, гнуч кі ре жи ми пра ці.

Що до до сві ду Пів ден ної Ко реї, то, по�пер ше, бу ло ви -
зна че но га лу зе ві пріо ри те ти еко но міч но го роз вит ку та
ство рен ня ро бо чих місць, у про мис ло во сті бу ли ви ді ле ні
ста ле ли вар на, суд но бу дів на, ав то мо біль на га лу зі;
по�дру ге, роз ви ток на уки і тех ні ки, зок ре ма ін фор ма ти -
ки, бу ло вклю че но до пе ре лі ку на ціо наль них пріо ри те тів,
та кож на ро щує ть ся вплив дер жа ви в ре алі за ції стра те гіч -
них пла нів що до ство рен ня ви со ко тех но ло гіч них ви роб -
ництв і но вих ро бо чих місць; по�тре тє, знач на ува га при -
ді ля ла ся ство рен ню ро бо чих місць у ма ло му і се ред ньо -
му біз не сі. З цією ме тою для ма ло го біз не су бу ло за ре зер -
во ва но 273 га лу зі на род но го гос по дар ства, роз ви ток яких
та кож від не се но до на ціо наль них пріо ри те тів.

Сто сов но до сві ду Тай ва ню, то, по�пер ше, йо го еко но -
міч ний роз ви ток ґрун ту вав ся на до слі джен нях, роз роб -
ках та ін но ва ці ях, а та кож спи рав ся на мож ли во сті в ло -
гіс ти ці, мар ке тин гу і ство рен ні тор го вих ма рок; по�дру ге,
під три му ва ли ся під при єм ства, що впро ва джу ва ли но віт -
ні тех но ло гії і при цьо му збіль шу ва ли міст кість рин ку
пра ці; по�тре тє, для то го, щоб ква лі фі ка ція пра ців ни ків
від по ві да ла ви мо гам но вої еко но мі ки, Ко мі тет із пра ці
(КП) про по нує ба га то про грам під ви щен ня ква лі фі ка ції
пра ців ни ків. В умо вах зрос тан ня ро лі сек то ра по слуг КП
та кож при ді ляє біль ше ува ги на вчан ню пра ців ни ків спе -
ці аль но стям, що по в’яза ні з сер ві сом та на дан ням по слуг.
Ін ші іні ці ати ви КП пе ред ба ча ють роз роб ку ста ту ту, що
за хи щає пра ва пра ців ни ків, яким за гро жує звіль нен ня, і
ство рен ня сис те ми га ран тій за йня то сті, що скла дає ть ся з
пе ре ква лі фі ка ції пра ців ни ків, на дан ня кон суль та цій них
по слуг і до по мо ги по без ро біт тю.

Од ним із не від клад них зав дань для кра їн Цен траль ної
Єв ро пи є сти му лю ван ня міг ра ції ро бо чої си ли та ким чи -
ном, щоб лю ди з «пра це над лиш ко вих» ре гіо нів мог ли пе -
ре їха ти до ре гіо нів з кра щи ми мож ли вос тя ми за без пе -
чен ня за йня то сті. Са ме так від бу ло ся у Ве ли кій Бри та нії,
де за остан ні 20 ро ків ба га то лю дей пе ре їха ло з пів но чі на
пів день, де еко но мі ка ін тен сив но роз ви ває ть ся.

До свід Поль щі свід чить про те, що, по�пер ше, ця
кра їна ще до всту пу в СОТ у 1995 р. ма ла біль ше шан -
сів для швид кої транс фор ма ції еко но мі ки і при сто су -
ван ня до рин ко вих умов. На віть у со ці аліс тич ні ча си в
Поль щі збе рі га ла ся при ват на влас ність на зем лю і за -
со би ви роб ниц тва, а та кож іс ну ва ли де які важ ли ві для
ве ден ня біз не су за ко ни.

По�дру ге, по чи на ючи з 70�х ро ків, по ля ки ма ли мож -
ли вість віль но від від ува ти за хід ні кра їни. Ба га то з них
за ли ши ли ся на За хо ді і на віть зро би ли кар’ єру. Од нак
піс ля 1989 р., з по чат ком у кра їні ре форм, ве ли ка кіль -
кість еміг ран тів по вер ну ли ся на бать ків щи ну і при внес -
ли із со бою у при ват ний біз нес і дер жав ні струк ту ри но -
вий стиль мис лен ня і до свід за хід но го ме не джмен ту.

По�тре тє, вступ у СОТ при звів до то го, що поль ська
еко но мі ка опа ну ва ла сві то ві стан дар ти якос ті, ос кіль ки
на ри нок прий шли транс на ціо наль ні ком па нії зі сві то -
вим ім’ ям (на при клад, «Опель»). Зви чай но, не всі ви -
гра ли від всту пу в СОТ. По страж да ли, у пер шу чер гу,
ті га лу зі, що ма ли пріо ри тет у со ці аліс тич ні ча си — гір ни -
чодо був на і ме та лур гій на про мис ло вість, де змен ши -
лась чи сель ність за йня тих. На віть за раз у цих га лу зях
си ту ація за ли шає ть ся ду же не прос тою.

Та ким чи ном, в умо вах всту пу в СОТ для за по бі ган ня
ма со во му ви віль нен ню пра ців ни ків з під при ємств не об -
хід на дер жав на до по мо га що до ство рен ня ор га ні за цій -
но�ін фор ма цій них і фі нан со во�еко но міч них умов їх ньої
пе ре  орі єн та ції на ті ви ди про дук ції, що збе рі га ти муть
кон ку рен то спро мож ність на внут ріш ньо му і зов ніш ньо -
му рин ках. Зок ре ма, за без пе чен ня до сту пу до не до ро гих
дов го стро ко вих кре ди тів, спри ян ня про фе сій но му на -
вчан ню і пе ре ква лі фі ка ції пер со на лу, цен тра лі зо ва на
роз роб ка ін фор ма цій но�ме то дич но го за без пе чен ня тех -
но ло гіч них змін та ор га ні за ції ви роб ниц тва і пра ці в умо -
вах швид ко го онов лен ня струк ту ри ви роб ниц тва.

Ви зна чен ня шля хів ре гу лю ван ня ство рен ня ро бо чих
місць у су час них умо вах в Ук раї ні. Ре гу лю ван ня про це -
сів ство рен ня ро бо чих місць від бу ває ть ся на дер жав но му
рів ні та на рів ні під при ємств і ві домств. Від по від но до
Ука зу Пре зи ден та від 1 лип ня 2005 р. № 1073 «Про вдос -
ко на лен ня дер жав но го ре гу лю ван ня у сфе рі за йня то сті
на се лен ня та рин ку пра ці в Ук раї ні» в час ти ні ство рен ня
що ро ку не мен ше 1 млн ро бо чих місць і по ста но ви Ка бі -
не ту Мі ніс трів Ук раї ни від 5 лип ня 2006 р. № 922 «Про
за твер джен ня Ос нов них на прям ків про ве ден ня дер жав -
ної по лі ти ки за йня то сті на пе рі од до 2009 ро ку» про тя гом
2006–2009 рр. пе ред ба чає ть ся за без пе чи ти роз ши рен ня
сфе ри за сто су ван ня пра ці за ра ху нок ство рен ня ро бо чих
місць не мен ше як для 4 млн осіб.

Ана ліз ство рен ня ро бо чих місць на на ціо наль но му
рин ку пра ці впро довж 2005–2007 рр. свід чить про:
Ø що річ не пе ре ви ко нан ня зав дан ня що до ство рен -

ня ро бо чих місць за га лом по Ук раї ні. Всьо го за
2005–2007 рр. бу ло ство ре но ро бо чих місць для
3380,7 тис. осіб при зав дан ні 2988,7 тис. осіб, що за без -
пе чи ло рі вень ви ко нан ня зав дан ня 113,1%;
Ø знач ні змі ни у струк ту рі ство ре них ро бо чих місць:

змен шен ня част ки ро бо чих місць для най ма них пра ців -
ни ків юри дич них осіб у за галь ній кіль ко сті ство ре -
них (36% у 2005 р., 31,8% — у 2006 р., 31,5% — у 2007 р.)
та зрос тан ня част ки ро бо чих місць, ство ре них фі зич ни -
ми осо ба ми і у сфе рі са мо зай ня то сті (від по від но 64,0;
68,2 та 68,5%). В се ред ньо му по Ук раї ні про гра ма ство -
рен ня но вих ро бо чих місць ви ко на на, го лов ним чи ном,
за ра ху нок фі зич них осіб — під при єм ців і са мо зай ня тих;
Ø збе ре жен ня ва го мих ре гіо наль них дис про пор цій у

струк ту рі ство ре них ро бо чих місць. За 2005–2007 рр.
мі ні маль на пи то ма ва га но во ство ре них ро бо чих місць
для най ма них пра ців ни ків юри дич них осіб спос те рі га -
лась у Лу ган ській обл. (18,6; 17,2 та 17,4%) та за
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2006–2007 рр. в АР Крим (14,3 та 14,2%). Мак си маль -
на пи то ма ва га (по над 50% про тя гом 2005–2007 рр.)
при па дає на та кі ро бо чі міс ця по м. Ки єву. Як по Ук раї -
ні в ці ло му, так і по 14 ре гіо нах упро довж пе ріо ду, що
ана лі зує ть ся, спос те рі га лась тен ден ція до змен шен ня
част ки но во ство ре них ро бо чих місць для най ма них
пра ців ни ків у юри дич них осіб, по 8 ре гіо нам спос те рі -
га лось де яке збіль шен ня цьо го по каз ни ка.

Вод но час зі ство рен ням ро бо чих місць за пе рі од, що
ана лі зує ть ся, від бу вав ся про цес лік ві да ції ро бо чих
місць. Про тя гом 2005 р. бу ло лік ві до ва но 549 тис. ро бо -
чих місць, що у 2,1 ра зу мен ше, ніж ство ре но. У 2006 р.
бу ло лік ві до ва но 584,9 тис. ро бо чих місць, що у 1,9 ра зу
мен ше, ніж ство ре но; у 2007 р. — від по від но 577,1 тис.
ро бо чих місць, що у 1,9 ра зу мен ше, ніж ство ре но.

Знач не пе ре ви щен ня кіль ко сті ство ре них ро бо чих
місць над кіль кіс тю лік ві до ва них по єд нує ть ся зі ско ро -
чен ням за йня то сті на се лен ня. Так, у 2005 р. роз ши рен -
ня сфе ри за сто су ван ня пра ці за ра ху нок ство рен ня та
лік ві да ції ро бо чих місць до сяг ло 590,2 тис. оди ниць, а
при ріст за йня то го на се лен ня в ці ло му по Ук раї ні до рів -
ню вав 384,3 тис. осіб. У 2006 р. при при ро сті за йня то го
на се лен ня по Ук раї ні на 50,1 тис. осіб роз ши рен ня сфе -
ри за сто су ван ня пра ці за ра ху нок ство рен ня і лік ві да ції
ро бо чих місць ста но ви ло 552,1 тис. осіб., у 2007 р. роз -
ши рен ня сфе ри за сто су ван ня пра ці ста но ви ло 527,4
тис. осіб при при ро сті за йня то сті на 370,0 тис. осіб.

Це свід чить, з од но го бо ку, про ви чер пан ня для ба га тьох
об лас тей мож ли во сті за без пе чу ва ти по даль ше зрос тан ня
чи сель но сті за йня тих за ра ху нок збіль шен ня над лиш ку
ство ре них ро бо чих місць над лік ві до ва ни ми, а з дру го го —
про не об хід ність дер жав ної під трим ки ство рен ня ро бо чих
місць, яка має спря мо ву ва тись на по ліп шен ня якіс них ха -
рак те рис тик ство рю ва них ро бо чих місць.

От же, проб ле ма ство рен ня ро бо чих місць і за без пе -
чен ня їх ро бо чою си лою є важ ли вою, і зна чен ня її зрос -
тає в умо вах всту пу в СОТ.

Як ві до мо, 5 лю то го 2008 р. у Же не ві від бу ла ся це ре -
мо нія під пи сан ня до ку мен тів про прий нят тя Ук раї ни
в СОТ. 16 трав ня 2008 р. на брав чин но сті ра ти фі ко ва ний
Вер хов ною Ра дою 10 квіт ня п. р. Про то кол про при єд -
нан ня Ук раї ни до Мар ра ке ської Уго ди про ство рен ня
Сві то вої ор га ні за ції тор гів лі. На ша дер жа ва ста ла пов но -
прав ним 152�м чле ном цієї ор га ні за ції, тоб то на Ук раї ну
вже по ши рюю ть ся пра ви ла Сві то вої ор га ні за ції тор гів лі.

Член ство в СОТ від кри ває для Ук раї ни з од но го бо -
ку ши ро кі мож ли во сті для при ско рен ня роз вит ку на -
ціо наль ної еко но мі ки (Ук раї на одер жує спри ят ли вий
тор гі вель ний ре жим у від но си нах з 151 краї ною, мож -
ли вість ви ко рис то ву ва ти між на род ні інст ру мен ти ви -
рі шен ня тор гі вель них су пе реч нос тей, бра ти без по се -
ред ню участь у роз роб ці пра вил між на род ної тор гів лі),
з дру го го — кра їна от ри має і низ ку проб лем.

Вступ Ук раї ни в СОТ фор мує як мож ли во сті, так і
ри зи ки для роз вит ку сфе ри за сто су ван ня пра ці. Знят -
тя штуч них об ме жень що до ру ху то ва рів між Ук раї ною

і дер жа ва ми — чле на ми СОТ сут тє во змі нює макро  еко -
но міч ні умо ви функ ціо ну ван ня ба га тьох віт чиз ня них
під при ємств: де які від чу ють по си лен ня кон ку рент но го
тис ку, де які от ри ма ють до ступ до пер спек тив них рин -
ків збу ту про дук ції та дже рел ре сурс но го за без пе чен ня.
В ре зуль та ті ак ти ві зую ть ся як про це си роз ши рен ня
сфе ри за сто су ван ня пра ці (ство рен ня но вих ро бо чих
місць), так і ско ро чен ня мас шта бів сфе ри за сто су ван ня
пра ці (лік ві да ції ро бо чих місць). Обид ва ці про це си
фор му ва ти муть но ву струк ту ру за йня то сті у віт чиз ня -
ній еко но мі ці, ста нуть ва го ми ми чин ни ка ми до сяг ну -
то го в Ук раї ні рів ня пов ної і про дук тив ної за йня то сті.
Са мі по со бі про це си кон ку рент но го са мо ре гу лю ван ня
не га ран ту ва ти муть до мі ну ван ня по зи тив них на слід ків
всту пу в СОТ для роз вит ку за йня то сті в Ук раї ні над
не га тив ни ми. Без ак тив но го втру чан ня дер жа ви не га -
тив ні на слід ки всту пу на шої дер жа ви у СОТ мо жуть
при звес ти до зрос тан ня мас шта бів без ро біт тя, по гір -
шен ня сис те ми ство рен ня ро бо чих місць за рів нем
опла ти та умо ва ми пра ці, зни жен ня про фе сійно�ква лі -
фі ка цій но го рів ня пра ців ни ків.

Як свід чить ана ліз, вступ Ук раї ни в СОТ по�різ но му
впли ває на га лу зі про мис ло во сті, сфе ру по слуг і сіль -
ське гос по дар ство. Це по в’яза но з тим, що де які га лу зі
ха рак те ри зую ть ся ви со ким сту пе нем екс пор то орі єн то -
ва но сті, ін ші — нав па ки за до воль ня ють по тре би май же
ви ключ но внут ріш ньо го рин ку; де які га лу зі по тре бу -
ють ва го мих ка пі таль них ін вес ти цій з до сить знач ним
тер мі ном окуп но сті, ін ші — мо жуть за без пе чи ти ста -
біль ні при бут ки вже че рез по рів ня но не ве ли кий про мі -
жок ча су. Все це впли ває на те, яким чи ном і як дов го
пев ні га лу зі при сто со ву ва ти муть ся до умов ді яль но сті
на лі бе ра лі зо ва но му рин ку.

Осо бли во це сто сує ть ся ство рен ня ро бо чих місць в
умо вах сві то вої фі нан со вої кри зи, яка охо пи ла і на шу
кра їну. За цих умов низ ка га лу зей еко но мі ки по тра пи ли
у склад не еко но міч не ста но ви ще і по тре бу ють до по мо ги.

Як свід чить ана ліз, упро довж 2009 р. про дов жу ва ти -
меть ся па дін ня об ся гів екс пор ту про дук ції гір ни чо�ме -
та лур гій но го ком плек су. Як на слі док — зни зять ся над -
хо джен ня до бю дже ту, змен шать ся до хо ди Укрза ліз ни -
ці, скла ди під при ємств бу дуть пе ре пов не ні ме та ло про -
дук цією, кок сів ним ву гіл лям, по ши рять ся ско ро чен ня
кіль ко сті пра цю ючих і не за пла но ва ні від пуст ки. Для ви -
хо ду з цьо го ста но ви ща, як по ві до ми ла Прем’ єр�мі ністр
Юлія Ти мо шен ко, Єв ро пей ський банк ре кон струк ції і
роз вит ку ухва лив рі шен ня про на дан ня Укрза ліз ни ці
$125 млн піль го во го кре ди ту. Вод но час Єв ро пей ський
ін вес ти цій ний банк зби рає ть ся на да ти за ліз нич ни кам
175 млн євро. За мов лен ня ве ли кої кіль ко сті ру хо мо го
скла ду дасть змо гу сфор му ва ти внут ріш ній ри нок ме та -
ло про дук ції та до по мо же зни зи ти кри зо ві яви ща в Ук -
раї ні, ос кіль ки од ним із на слід ків фі нан со вої кри зи є
від сут ність рин ків збу ту для ме та ло про дук ції.

Як що по до лан ня кри зи ви ма гає знач но го по си лен ня
дер жав но го ре гу лю ван ня еко но мі ки, слід ви зна чи ти
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йо го пріо ри те ти. Як ві до мо, уряд вио кре мив чо ти ри
фун да мен таль них пріо ри те ти. Пер шим із них є аг рар -
ний ком плекс, який мо же при нес ти Ук раї ні знач ні
при бут ки, збіль ши ти над хо джен ня до Спец фон ду
держ бюд же ту, а та кож за без пе чи ти за йня тість на се лен -
ня та до дат ко ве ство рен ня ро бо чих місць.

Ро бить ся ба га то для вря ту ван ня га лу зі: на під трим ку
аг рар но го сек то ра ви ді ле но на 9 млрд грн біль ше бю -
джет них кош тів, ніж у ми ну ло му ро ці; впер ше вве де но
до та ції на ви ро щу ван ня цук ро во го бу ря ка та піль го ві
кре ди ти на по бу до ву но вих еле ва то рів і тва рин ниць ких
ком плек сів; 2,5 млрд грн ви ді ле но для фор му ван ня дер -
жав но го ре зер ву зер на, щоб за раз, ко ли на ньо го за ли -
ши лись сві то ві ці ни, за ку пи ти йо го за прий нят ною для
ви роб ни ків ці ною та під три ма ти се лян то що. На да лі не -
об хід на під трим ка роз вит ку окре мих га лу зей сіль сько -
го гос по дар ства в час ти ні ство рен ня ро бо чих місць. У
пер шу чер гу це сто сує ть ся ство рен ня ро бо чих місць у
тва рин ниц тві, зок ре ма у мо лоч но му ско тар стві, від го -
дів лі та ви ро щу ван ні сви ней, ово чів ниц тві, са дів ниц тві
і ви но гра дар стві, а та кож на пе ре роб них під при єм ствах,
що ви ко рис то ву ють цю си ро ви ну. Окрім то го, фі нан со -
во�еко но міч на кри за ви ма гає пев них змін у дер жав ній
бю джет ній під трим ці АПК, опо дат ку ван ні, які б ство -
ри ли спри ят ли ві умо ви гос по да рю ван ня на зем лі.

Дру гим на пря мом є бу дів ниц тво. В умо вах фі нан со -
вої кри зи роз по ча лась оцін ка об’ єк тів не за вер ше но го
бу дів ниц тва, ста дії їх го тов но сті і фі нан со вих ре сур сів,
не об хід них для за вер шен ня ро біт. На осо бли во му об лі -
ку пе ре бу ва ти ме бу дів ниц тво зі сту пе нем за вер ше но сті
не мен ше 70%. Це до зво лить по пе ре ди ти бан крут ство
бу ді вель них ком па ній, ма со ве звіль нен ня лю дей, ско ро -
чен ня на яв них ро бо чих місць. Про даж цих об’ єк тів до -
зво лить збіль ши ти над хо джен ня до Держ бюд же ту.

Пріо ри тет ним у цій га лу зі за ли шає ть ся зве ден ня спо -
руд спор тив но го та по бу то во го при зна чен ня у ме жах
Дер жав ної про гра ми під го тов ки до Єв ро�2012, де ос но -
вою за без пе чен ня за йня то сті ста нуть опла чу ва ні гро мад -
ські ро бо ти, а са ме ро бо ти на ви зна че них Ка бі не том Мі -
ніс трів Ук раї ни об’ єк тах у сфе рі бу дів ниц тва та ре кон -
струк ції (мо дер ні за ції) спор тив ної, транс порт ної, ме дич -
ної, ту рис тич ної і те ле ко му ні ка цій ної ін фра струк ту ри.

Тре тім пріо ри те том є енер го за ощад жен ня, ре кон -
струк ція і мо дер ні за ція всіх сис тем енер го пос та чан ня.
В за галь но му енер ге тич но му ба лан сі Ук раї ни част ка
аль тер на тив них дже рел мен ша 0,8%.

В су час них умо вах ре гіо ни без ви ва же ної сер йоз ної
стра те гії ре фор му ван ня еко но мі ки, без ре алі за ції ін вес -
ти цій них про ек тів не змо жуть ство рю ва ти до дат ко ві
ро бо чі міс ця, не об хід ні для мі ні мі за ції не га тив них на -
слід ків фі нан со во�еко но міч ної кри зи на рин ку пра ці.
На сьо го дні до ціль но ви вча ти до свід ви хо ду з кри зи
про від них ре гіо нів. На при клад, на Сум щи ні вна слі док
ре алі за ції двох ін вес ти цій них про ек тів бу де ство ре но
по над 3 ти с. до дат ко вих ро бо чих місць у сільсь кій міс -
це во сті, що осо бли во важ ли во у пе рі од між се зон ня. Пі -

лот ний про ект з ви ко рис тан ня аль тер на тив них ви дів
па ли ва (бри ке тів із від хо дів де ре ви ни і со ло ми) по ліп -
шить енер ге тич ну не за леж ність і зу мо вить до дат ко ве
ство рен ня ро бо чих місць.

Ак ту аль ним є пи тан ня ви ко рис тан ня елек тро енер гії
за мість га зу для опа лен ня і на грі ван ня во ди для по треб
на се лен ня. На при клад, у Хмель ниць кій обл. роз в’язан -
ня проб ле ми опа лен ня ре гіо ну вба ча ють у ком бі но ва -
но му ви ко рис тан ні га зу, елек тро енер гії та міс це во го
па ли ва. Зов сім від мо ви ти ся від ви ко рис тан ня га зу не -
мож ли во, про те змен ши ти за леж ність від ньо го ціл ком
ре аль но. Не ви клю че ний на віть пе ре гляд най ближ чим
ча сом про гра ми га зи фі ка ції об лас ті та пе ре хід на аль -
тер на тив ні ви ди па ли ва.

Чет вер тим пріо ри те том є клю чо ві під при єм ства ма -
ши но бу ду ван ня, зок ре ма авіа бу ду ван ня, ав то бу со -
буду ван ня то що. Ві до мо, що од не ро бо че міс це в авіа -
бу ду ван ні за без пе чує пра це влаш ту ван ня ще 12 осіб у
су між них га лу зях. Од не ро бо че міс це в ав то бу дів ній
га лу зі за без пе чує за йня тість у та ких су між них га лу зях
про мис ло во сті, як ме та лур гій на, хі міч на, наф то пе ре -
роб на і на віть лег ка, не ка жу чи вже про роз ши рен ня
сфе ри сер віс них по слуг.

Для роз ши рен ня сфе ри за йня то сті двох про від них
авіа під при ємств — Хар ків ський авіа за вод і Ки їв ський
«Авіант» — пе ред ба че но збіль ши ти ста тут ний ка пі тал
цих під при ємств за ра ху нок пе ре роз по ді лу кош тів Ста -
бі лі за цій но го фон ду. Са ме з цьо го фон ду шля хом вне -
сен ня змін до бю дже ту уряд пла нує ви ді ли ти гро ші для
збіль шен ня ста тут них ка пі та лів ме та ло бу дів них під -
при ємств. Це до зво лить збе рег ти ро бо чі міс ця і змен -
ши ти ви віль нен ня ви со ко ква лі фі ко ва них пра ців ни ків.

Що до ав то бу дів них га лу зей, то, на при клад, на Львів -
сько му ав то бус но му за во ді пла нує ть ся, по�пер ше, вре гу -
лю ва ти си ту ацію сто сов но бор гів по зар пла ті; по�дру ге,
знай ти но ві рин ки збу ту в Єв ро пі, Аф ри ці та Азії; по�тре -
тє, роз ро би ти но ві мо де лі ма шин (пів то ра по вер хо ві ав то -
бу си, трам ваї з низь ким рів нем під ло ги, адап то ва ним для
пе ре ве зен ня па са жи рів із осо бли ви ми по тре ба ми). Це
дасть змо гу збе рег ти на яв ні і ство ри ти но ві ро бо чі міс ця.

В то вар ній струк ту рі екс пор ту Ук раї ни важ ли ве міс -
це по сі дає ма ши но бу ду ван ня. Під впли вом сві то вої
еко но міч ної кри зи в ІV квар та лі 2008 р., по рів ня но з
ана ло гіч ним пе ріо дом 2007 р., в цій га лу зі ви роб ниц тво
змен ши лось на 29,2%. Пер спек ти ви роз вит ку цієї га лу -
зі по в’яза ні зі ство рен ням спри ят ли вих умов для за мі -
щен ня ім пор ту і ви ко рис тан ням влас ної ре сурс ної ба -
зи. На при клад, елек тро об лад нан ня з КНР мо же за мі -
ни ти про дук ція ки їв сько го ЗАТ «НДІ мех мон таж» і
сім фе ро поль сько го за во ду «Фіо лент», які ви роб ля ють
пов ний асор ти мент елек тро інст ру мен тів. Аль тер на ти -
вою ім пор ту ні мець ко го те ле ко му ні ка цій но го об лад -
нан ня в Ук раї ну є про дук ція ки їв сько го на уко во�ви -
роб ни чо го під при єм ства «Квант�Ефір» — ви роб ни ка
про фе сій но го об лад нан ня для те ле� і ра діо мов лен ня та
Дніп ро пет ров сько го ма ши но бу дів но го за во ду, що ви -
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го тов ляє циф ро ві те ле фон ні стан ції ви со кої якос ті.
Крю ків ський ва го но бу дів ний та Кер чен ський стрі лоч -
ний за во ди вже сьо го дні ви го тов ля ють пов ний асор ти -
мент ва го нів і ре йок різ но го про фі лю, що дає змо гу не
ли ше при пи ни ти ім порт ана ло гів цієї про дук ції із Ро -
сії, а й на ла го ди ти її екс порт на рин ки су сід ніх кра їн.

І це да ле ко не пов ний пе ре лік ук ра їн ських під при -
ємств, спро мож них роз ши ри ти ви роб ниц тво ім пор то -
за мін ної про дук ції на влас ній ре сурс ній ба зі. Про те во -
ни по тре бу ють дер жав ної під трим ки, зок ре ма до сту пу
до кре дит них ре сур сів, по слаб лен ня по дат ко во го на -
ван та жен ня, чіт ких за ко но дав чих га ран тій до бро со віс -
ної кон ку рен ції на внут ріш ньо му рин ку та ство рен ня
про зо рих умов для ве ден ня біз не су.

Важ ли ве міс це по сі дає ре гу лю ван ня ство рен ня ро -
бо чих місць на ре гіо наль но му рів ні, зна чен ня яко го
зрос тає в умо вах всту пу Ук раї ни в СОТ. Для ви зна чен -
ня га лу зе вих пріо ри те тів і роз крит тя на слід ків всту пу
в СОТ на ми бу ло про ве де но ви бір ко ве об сте жен ня 408
під при ємств 25 ре гіо нів Ук раї ни. За ре зуль та та ми об -
сте жен ня бу ло ви зна чен о чо ти ри ти пи адап та ції під -
при ємств до умов всту пу в СОТ.

Пер ший тип — ін тен сив не роз ши ре не від тво рен ня за -
йня то сті (зрос тан ня чи сель но сті пра ців ни ків за по зи тив -
но го впли ву якіс них ха рак те рис тик ство рю ва них ро бо -
чих місць). За прог но за ми, цей тип від тво рен ня за йня то -
сті домінуватиме у та ких ви дах еко но міч ної ді яль но сті:
ма ши но бу ду ван ня, лег ка про мис ло вість, сіль ське гос по -
дар ство, про мис ло вість бу ді вель них ма те рі алів, ав то мо -
бі ле бу ду ван ня, ко му наль ні по слу ги, ме та ло об роб ка, це -
лю лоз но�па пе ро ва та фар ма цев тич на про мис ло вість.

Дру гий тип — екс тен сив не роз ши ре не від тво рен ня
за йня то сті (зрос тан ня чи сель но сті пра ців ни ків за не га -
тив но го впли ву якіс них ха рак те рис тик ство рю ва них
ро бо чих місць і па ра мет рів ви ко рис тан ня сис те ми ро -
бо чих місць на чи сель ність пра ців ни ків). До мі ну ва ти -
ме у та ких ви дах еко но міч ної ді яль но сті де ре во об роб -
на та хар чо ва про мис ло вість, бу дів ниц тво, са на тор -
но�ку рорт ні за кла ди та го те лі і рес то ра ни.

Тре тій та чет вер тий тип — зву же не екс тен сив не від -
тво рен ня (ско ро чен ня чи сель но сті пра ців ни ків за по зи -
тив но го (3�й тип) та не га тив но го (4�й) впли ву якіс них
ха рак те рис тик ство рю ва них ро бо чих місць і па ра мет рів
ви ко рис тан ня сис те ми ро бо чих місць на за йня тість), що
свід чить про від сут ність по зи тив них зру шень у струк ту -
рі сис те ми ро бо чих місць за ско ро чен ня її мас шта бів і
до мі ну ва ти ме в та ких ви дах еко но міч ної ді яль но сті: лі -
со ве гос по дар ство, до був на про мис ло вість, ме та лур гія і
ви роб ниц тво си ро ви ни для неї, при ла до бу ду ван ня, ви -
роб ниц тво і роз по ді лен ня елек тро енер гії, га зу та во ди,
транс порт, тор гів ля, хі міч на про мис ло вість, зв’язок.

Та ка ти пі за ція спо со бів адап та ції під при ємств до
всту пу в СОТ важ ли ва для ви бо ру пріо ри те тів і ва же -
лів дер жав но го ре гу лю ван ня ство рен ня ро бо чих місць
як чин ни ка спри ян ня пов ній про дук тив ній за йня то сті.
Для під при ємств із дру гим ти пом адап та ції (роз ши ре -

не екс тен сив не від тво рен ня) дер жав не ре гу лю ван ня
має бу ти спря мо ва не на за охо чен ня по ліп шен ня якіс -
них па ра мет рів ство рю ва них ро бо чих місць, лік ві да цію
за ста рі лих і та ких, що функ ціо ну ють із не прий нят но
низь кою со ці аль но�еко но міч ною ефек тив ніс тю. Для
під при ємств ВЕД, де до мі нує чет вер тий тип адап та ції
(зву же не екс тен сив не від тво рен ня), до ціль ним є спря -
му ван ня мож ли вос тей дер жав но го ре гу лю ван ня на со -
ці аль ний за хист ви віль ню ва них пра ців ни ків, під ви -
щен ня їх про фе сій ної мо біль но сті, спри ян ня от ри ман -
ню но вих про фе сій них на ви чок.

Та кож бу ло про ве де но до слі джен ня прог но зу адап -
та ції про це сів за йня то сті до всту пу в СОТ за гру па ми
під при ємств із різ ною чи сель ніс тю пра ців ни ків.

Се ред пра цю ючих на об сте же них під при єм ствах пе -
ре важ на біль шість при па дає на під при єм ства із чи сель -
ніс тю пра ців ни ків по над 1000 осіб (78,2% чи сель но сті
пра ців ни ків об сте же них під при ємств на по ча ток
2008 р. І гру па). На під при єм ствах із чи сель ніс тю пра -
ців ни ків від 100 до 1000 осіб на по ча ток 2008 р. бу ло за -
йня то 20,7% за галь ної чи сель но сті пра ців ни ків об сте же -
них під при ємств (ІІ гру па). На під при єм ствах із чи сель -
ніс тю пра ців ни ків до 100 осіб пра цю ва ло 1,1% чи сель но -
сті пра ців ни ків об сте же них під при ємств (ІІІ гру па).

Спо со би адап та ції про це сів за йня то сті на об сте же них
під при єм ствах до всту пу в СОТ за ци ми трьо ма гру па ми
сут тє во ди фе рен ці юють ся. Для ІІІ гру пи під при ємств
про тя гом пер шо го ро ку адап та ції до всту пу в СОТ очі -
кує ть ся знач не ско ро чен ня чи сель но сті пра ців ни ків; для
І і ІІ груп — зрос тан ня чи сель но сті пра ців ни ків.

Очі кує ть ся, що адап та ція сфе ри за йня то сті до всту пу
в СОТ пе ред ба ча ти ме ско ро чен ня кіль ко сті і по гір шен ня
якіс них па ра мет рів ро бо чих місць на віт чиз ня них під при -
єм ствах із чи сель ніс тю пра ців ни ків до 100 осіб. Стаг на ція
сфе ри за сто су ван ня пра ці у сфе рі ма ло го біз не су за гро -
жує ва го ми ми не га тив ни ми со ці ально�еко но міч ни ми на -
слід ка ми з ог ля ду на зрос тан ня зна чу що сті цьо го сек то ра
за йня то сті як важ ли во го осе ред ку пра це влаш ту ван ня
пра ців ни ків, ви віль не них у про це сі адап та ції еко но мі ки
до всту пу в СОТ. Роз ви ток за йня то сті у сфе рі ма ло го біз -
не су ви ма га ти ме до дат ко вої дер жав ної під трим ки, усу -
нен ня будь�яких штуч них пе ре шкод для ство рен ня до -
дат ко вих ро бо чих місць на ма лих під при єм ствах, мож ли -
во, роз роб ки спе ці аль них за хо дів для за охо чен ня роз ши -
рен ня сфе ри за сто су ван ня пра ці на ма лих під при єм ствах.

Адап та ція про це сів за йня то сті до всту пу Ук раї ни в
СОТ на під при єм ствах із чи сель ніс тю пра ців ни ків від
100 до 1000 осіб пе ред ба ча ти ме, за прог но за ми об сте же -
них під при ємств, по гір шен ня якіс них ха рак те рис тик
ство рю ва них ро бо чих місць і па ра мет рів ви ко рис тан ня
сис те ми ро бо чих місць. То му пріо ри те том ак тив ної дер -
жав ної по лі ти ки за йня то сті сто сов но та ких під при ємств
має бу ти спри ян ня під ви щен ню со ці ально�еко но міч ної
ефек тив но сті функ ціо ну ван ня ро бо чих місць.

На під при єм ствах ко лек тив ної фор ми влас но сті (до
цієї гру пи від не се ні від кри ті і за кри ті ак ціо нер ні то ва ри -
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ства) на по ча ток 2008 р. пра цю ва ли 72,3% за йня тих на
об сте же них під при єм ствах. На під при єм ствах при ват ної
фор ми влас но сті (до цієї гру пи від не се ні то ва ри ства з об -
ме же ною від по ві даль ніс тю і при ват ні під при єм ства) на
по ча ток 2008 р. пра цю ва ло 8,5% за галь ної чи сель но сті
пра ців ни ків об сте же них під при ємств; на дер жав них під -
при єм ствах — 18,6% за галь ної чи сель но сті пра ців ни ків;
на ко му наль них — 0,4%; на спіль них — 0,2%.

По гру пі об сте же них під при ємств ко лек тив ної фор -
ми влас но сті упро довж пер шо го ро ку адап та ції про це сів
за йня то сті до всту пу в СОТ очі кує ть ся зрос тан ня чи -
сель но сті пра ців ни ків на 3,0%, по ліп шен ня якіс них ха -
рак те рис тик ство рю ва них ро бо чих місць і па ра мет рів
ви ко рис тан ня сис те ми ро бо чих місць. То му ско ро чен ня
об ся гів ство рен ня ро бо чих місць, зрос тан ня мас шта бів
їх лік ві да ції і, від по від но, змен шен ня над лиш ку кіль ко -
сті ство ре них ро бо чих місць над кіль кіс тю лік ві до ва них
свід чать не про стаг на цію роз вит ку за йня то сті, а про
ство рен ня мен шої кіль ко сті ро бо чих місць із ви щою со -
ці аль но�еко но міч ною ефек тив ніс тю функ ціо ну ван ня.

По гру пі об сте же них під при ємств при ват них форм
влас но сті очі кую ть ся най ви щі се ред ін ших тем пи зрос тан -
ня чи сель но сті пра ців ни ків упро довж пер шо го ро ку адап -
та ції сфе ри за йня то сті до всту пу в СОТ — на 7,4% упро -
довж 2008 р. Зрос тан ня чи сель но сті пра ців ни ків до ся га ти -
меть ся в умо вах до дат но го саль до ство рен ня/лік ві да ції ро -
бо чих місць, але за по гір шен ня якіс них ха рак те рис тик та
па ра мет рів ви ко рис тан ня сис те ми ро бо чих місць.

За галь на чи сель ність пра ців ни ків об сте же них під -
при ємств дер жав ної фор ми влас но сті про тя гом пер шо го
ро ку їх адап та ції до всту пу в СОТ ско ро тить ся на 4,1%.
Ско ро чен ня чи сель но сті пра ців ни ків зу мов лю ва ти меть -
ся як від’ єм ним саль до ство рен ня/лік ві да ції ро бо чих
місць (очі кує ть ся лік ві да ція біль шої кіль ко сті ро бо чих
місць, ніж ство рен ня), так і не га тив ним впли вом якіс -
них ха рак те рис тик ство рю ва них ро бо чих місць і па ра -
мет рів ви ко рис тан ня сис те ми ро бо чих місць.

Спо сіб адап та ції про це сів за йня то сті на об сте же них
під при єм ствах при ват ної фор ми влас но сті до всту пу
Ук раї ни в СОТ мож на ви зна чи ти як роз ши ре не екс -
тен сив не від тво рен ня (зрос тан ня чи сель но сті пра ців -
ни ків за по гір шен ня якіс них ха рак те рис тик і па ра мет -
рів ви ко рис тан ня сис те ми ро бо чих місць).

От же, вступ Ук раї ни в СОТ при ско рить змі ни
струк ту ри за йня то сті. Так, під ви щать ся тем пи ско ро -
чен ня част ки пра ців ни ків на під при єм ствах за галь но -
дер жав ної влас но сті, зрос та ти ме част ка пра ців ни ків на
при ват них під при єм ствах і під при єм ствах, ство ре них
із за лу чен ням іно зем но го ка пі та лу, при близ но ста біль -
ною за ли ша ти меть ся част ка за йня тих на ко лек тив них
під при єм ствах і де що зрос та ти ме — на під при єм ствах
ко му наль ної влас но сті.

Що до пер спек ти ви роз ши рен ня сфе ри за сто су ван ня
пра ці в пе рі од 2009–2011 рр., то об сте же ні під при єм -
ства на цей пе рі од на да ли прог ноз ні оцін ки пер спек тив
зрос тан ня чи сель но сті пра ців ни ків.

Пер спек ти ви роз ши рен ня за йня то сті у 2009–2011 рр.
сут тє во ди фе рен ці юють ся за ви да ми еко но міч ної ді яль -
но сті (таб ли ця).

Тен ден ція роз ши рен ня за йня то сті пе ре ва жа ти ме, за
прог но за ми, на об сте же них під при єм ствах та ких ви дів
еко но міч ної ді яль но сті: сіль ське гос по дар ство (пра ців -
ни ки під при ємств, де очі ку ють зрос тан ня чи сель но сті
пра ців ни ків про тя гом 2009–2011 рр., ста но влять 49,6%
всіх пра ців ни ків на об сте же них під при єм ствах сіль -
сько го гос по дар ства); ма ши но бу ду ван ня (ана ло гіч ний
по каз ник ста но вить 40,3% про ти 7,1% част ки в за галь -
ній чи сель но сті тих, хто пра цює на під при єм ствах, де
очі кує ть ся ско ро чен ня чи сель но сті пра ців ни ків); хар -
чо ва про мис ло вість (на під при єм ствах, де очі кує ть ся
зрос тан ня чи сель но сті пер со на лу, пра цю ють 25,3%
пра ців ни ків об сте же них під при ємств, а на під при єм -
ствах, де очі ку ють ско ро чен ня — 19,3%); лег ка про мис -
ло вість (15,5% пра ців ни ків га лу зі пра цю ють на об сте -
же них під при єм ствах, які прог но зу ють зрос тан ня чи -
сель но сті про тя гом 2009–2011 рр. про ти 9,9% на під -
при єм ствах, які прог но зу ють ско ро чен ня); бу дів ниц -
тво (від по від но 29,2% і 1,2%); тор гів ля (43,5% і 4,5%);
про мис ло вість бу ді вель них ма те рі алів (44,6%).

Тен ден ція ско ро чен ня чи сель но сті пра ців ни ків пе ре -
ва жа ти ме, за прог но за ми об сте же них під при ємств, за та -
ки ми ви да ми еко но міч ної ді яль но сті: до був на про мис -
ло вість (на під при єм ства, де прог но зу єть ся ско ро чен ня
чи сель но сті, при па дає 70,4% пра ців ни ків об сте же них
під при ємств цьо го ви ду еко но міч ної ді яль но сті про ти
1,0% на під при єм ствах, де прог но зу єть ся зрос тан ня чи -
сель но сті про тя гом 2009–2011 рр.); лі со ве гос по дар ство
(73,6% про ти 9,7%); ме та лур гія і за лі зо руд на про мис ло -
вість (65,7% про ти 7,8%); при ладо  бу ду ван ня (41,8% про -
ти 30,6%); ви роб ниц тво і роз по ді лен ня елек тро енер гії,
га зу та во ди (46,5% і жод не об сте же не під при єм ство га -
лу зі не прог но зує зрос тан ня чи сель но сті про тя гом
2009–2011 рр.); транс порт (56,5% про ти 7,9%); хі міч на
про мис ло вість (59,5% і жод не об сте же не під при єм ство
не прог но зує зрос тан ня чи сель но сті пра ців ни ків упро -
довж 2009–2011 рр.); ме та ло об роб ка (22,1% і жод не під -
при єм ство не прог но зує зрос тан ня чи сель но сті); зв’язок
(97,9% за йня то на під при єм ствах, які прог но зу ють ско -
ро чен ня чи сель но сті пра ців ни ків і жод не під при єм ство
не прог но зує зрос тан ня чи сель но сті).

Вис нов ки. Вдос ко на лен ня ме ха ніз му ре гу лю ван ня
ство рен ня но вих ро бо чих місць має, з од но го бо ку,
охоп лю ва ти еко но міч не, нор ма тив но�пра во ве під ґрун -
тя, а з ін шо го — за без пе чу ва ти ство рен ня єди ної дер -
жав ної ор га ні за цій но�управ лін ської струк ту ри для
роз вит ку еко но мі ки і пра це влаш ту ван ня гро ма дян, пе -
ред ба ча ти роз роб лен ня ці льо вих се ред ньо� і ко ротко -
стро ко вих про грам, по си лен ня фі нан со вих, по дат ко -
вих та ін ших ва же лів сти му лю ван ня ро бо то дав ців до
ство рен ня но вих ро бо чих місць.

Про по зи ції що до ре гу лю ван ня ство рен ня но вих ро -
бо чих місць в умо вах всту пу Ук раї ни до СОТ у пер шу
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чер гу спря мо ва ні на сти му лю ван ня ро бо то дав ців до
ство рен ня ро бо чих місць шля хом забезпечен ня спри -
ят ли вих умов з роз вит ку пріо ри тет них га лу зей еко но -
мі ки че рез ме ха ніз ми дер жав ної під трим ки ін но ва цій -
ної ді яль но сті в кра їні, на дан ня до та цій, квот, пільг,
гран тів то що. Це ви ма гає вдос ко на лен ня за ко но дав чої
ба зи та при ве ден ня її до ви мог СОТ, прий нят тя но вих
за ко нів Ук раї ни, ство рен ня Єди ної нор ма тив ної ба зи
для віт чиз ня них та ін ших ви роб ни ків то що.

Для ви зна чен ня про по зи цій що до змен шен ня не га -
тив них на слід ків ско ро чен ня ро бо чих місць в умо вах
всту пу Ук раї ни в СОТ на ми бу ли опи та ні на чаль ни ки
го лов них управ лінь пра ці та со ці аль но го за хис ту на се -
лен ня всіх об лас них дер жав них ад мі ніс тра цій, м. Ки -
єва та м. Се вас то по ля.

За да ни ми ре гіо нів ви зна че но три гру пи про по зи цій,
а са ме:
Ø нор ма тив но�пра во ві: уні фі ка ція під го тов ки фа -

хів ців для мож ли во сті їх пра це влаш ту ван ня в Ук раї ні
та за кор до ном; вне сен ня до пов нень до чин но го за -
коно  дав ства Ук раї ни про за йня тість на се лен ня що до
мож ли во сті про ве ден ня пе ре ква лі фі ка ції пра ців ни ків
під при єм ства за ра ху нок Фон ду за галь но обо в’яз ко во -
го со ці аль но го стра ху ван ня на ви па док без ро біт тя у ра -

зі ма со во го звіль нен ня, по в’яза но го з бан крут ством
під при єм ства че рез йо го некон ку рен то спро мож ність,
по рів ня но з ви роб ни ка ми кра їн�чле нів СОТ;
Ø фі нан со во�еко но міч ні та ор га ні за цій ні: на дан ня

дер жав ної під трим ки ін но ва цій ної ді яль но сті в кра їні,
ма те рі аль не сти му лю ван ня ро бо то дав ців, які збе рі га -
ють та ство рю ють но ві ро бо чі міс ця для не зай ня тих
гро ма дян, удо ско на лен ня форм ма те рі аль ної під трим -
ки без ро біт них для за охо чен ня їх до під при єм ниць кої
ді яль но сті, на дан ня до та цій для ство рен ня ро бо чих
місць для со ці аль но не за хи ще них ка те го рій гро ма дян,
збіль шен ня дер жав но го фі нан су ван ня на уко во�до слід -
ниць ких ро біт, но вих тех но ло гіч них роз ро бок та ін вес -
ту ван ня у сфе ру но віт ніх ін фор ма цій них тех но ло гій;
ство рен ня спри ят ли вих умов для роз вит ку пріо ри тет -
них га лу зей і пе ре про фі лю ван ня іс ну ючо го ви роб ниц -
тва для до сяг нен ня не об хід но го рів ня кон ку рен то -
спро мож но сті на сві то во му рин ку; кад ро ве за без пе чен -
ня (в то му чис лі про фе сій на під го тов ка та мо біль ність
кад рів); під трим ка роз вит ку ма ло го під при єм ниц тва,
ком плекс ний роз ви ток сільсь ких те ри то рій, зок ре ма
під ви щен ня кон ку рен то спро мож но сті аг рар но го сек -
то ра, га лу зей об роб ної про мис ло во сті, їх мо дер ні за ція,
роз ви ток ін фра струк ту ри то що.

Таб ли ця

Пер спек ти ви роз ши рен ня за йня то сті на об сте же них під при єм ствах 
за ви да ми еко но міч ної ді яль но сті


